
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Βέροια, 20/04/2026 

 
Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Νομού Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ:    Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ:  «Αποζημιώσεις αγροτών για τις καταστροφές λόγω του παγετού 

στους Νομούς Ημαθίας και Πέλλας κατά τον μήνα Μάρτιο του 
έτους 2025» 

   
Κύριε Υπουργέ,  
 
Μέχρι σήμερα παραμένουν απλήρωτοι οι αγρότες της περιοχής Ημαθίας και Πέλλας, 
των οποίων η παραγωγή σε κεράσια, μήλα και αχλάδια καταστράφηκε λόγω του 
παγετού που σημειώθηκε κατά τον μήνα Μάρτιο του έτους 2025. Οι παραπάνω 
καλλιέργειες εξαιρέθηκαν από την καταβολή των αποζημιώσεων, αν και οι 
παραγωγοί υπέβαλαν εμπρόθεσμα τις σχετικές δηλώσεις των ζημιών που 
υπέστησαν. Ειδικότερα δε οι ζημίες των κερασοκαλλιεργειών χαρακτηρίστηκαν από 
τον ΕΛΓΑ ως «προανθιακός παγετός», μη καλυπτόμενος από τον ισχύοντα 
κανονισμό. Λόγω της εξαίρεσης στην καταβολή των αποζημιώσεων αναφορικά με 
τα ανωτέρω είδη καλλιεργειών, εκατοντάδες παραγωγοί της Ημαθίας και της Πέλλας 
αντιμετωπίζουν πλήρη αδυναμία να καλύψουν τόσο το κόστος παραγωγής 
αναφορικά με τις καλλιέργειές τους, όσο και τις προσωπικές τους ανάγκες 
επιβίωσης. Επιπρόσθετα έχουν βρεθεί σε αδυναμία καταβολής των ασφαλιστικών 
εισφορών και των λοιπών υποχρεώσεών τους.  
Αξίζει να σημειωθεί ότι στα κεράσια η ζημία λόγω του παγετού φτάνει σε ποσοστό 
100% και στις υπόλοιπες μη αποζημιωθείσες καλλιέργειες σε ιδιαίτερα υψηλά 
επίπεδα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί η Κυβέρνηση προκειμένου να 
αποζημιωθούν οι παραγωγοί κερασιών, μήλων και αχλαδιών της Ημαθίας και της 
Πέλλας, οι ζημίες των οποίων εξαιρέθηκαν από τις δοθείσες αποζημιώσεις 
αναφορικά με τον παγετό του μηνός Μαρτίου 2025; 
2. Θα γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες ώστε να ενταχθούν στις καταβολές 
αποζημιώσεων και οι εξαιρεθείσες καλλιέργειες, προκειμένου οι παραγωγοί να 
μπορέσουν να καλύψουν τις δυσβάσταχτες οικονομικές τους υποχρεώσεις; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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